

С Т А Н О В И Щ Е

От професор Д-р Димитър Савов Димитров – пенсионер от Ветеринарномедицински факултет на Тракийски университет, град стара Загора върху проект на дисертационен труд за придобиване на ОНС „Доктор”, с тематична научна насоченост „Морфологични проучвания на слезката при кучето”, създаден от асистент Илиан Стефанов Георгиев, с научен консултант доцент Д-р Георги Иванов Георгиев.

Настоящото становище е в изпълнение на заповед № ЗПС – 365 / 03.07. 2023г. на Ректора на ЛТУ град София, както и решение от първото заседание на Научното жури проведено на 06.07. 2023 г.

На основание решение на Факултетния съвет на Факултет „Ветеринарна медицина” (Протокол 45 / 29.06. 2023 г.) и доклад от Декана на Факултета по ветеринарна медицина, чл. 4 и чл. 35, ал. 1 от Правилника за развитие на академичния състав (ПРАС) в Лесотехнически университет, е взето решение за провеждане на процедура публична защита на дисертационен труд за придобиване на ОНС „Доктор” в област на висше образование 6. Аграрни науки и ветеринарна медицина, професионално направление 6.4. Ветеринарна медицина, научна специалност „Морфология”, на тема „Морфологични проучвания на слезката при кучето”, разработена от Магистър-ветеринарен лекар Илиан Стефанов Георгиев, с научен консултант Доц. Д-р Георги Иванов Георгиев.

Според предоставената ми информация на електронен носител, дисертантът Илиан Стефанов Георгиев е роден на 18.03.1993 година. През периода м. септември 2012 г. – февруари 2018 г. той е студент във Факултета по ветеринарна медицина при Лесотехнически университет в град София и се дипломира като Магистър по ветеринарна медицина. Трудовият му стаж е сравнително кратък и включва два основни периода. От 01.06. 2017 г. до 15.04.2018 г. той работи като организатор на учебния процес в Катедра „Анатомия, хистология и физиология” на Факултета по ветеринарна медицина при Лесотехнически университет, град София. По-късно, от 16.04. 2018 г. до 30.09. 2019 г година е той заема длъжността ветеринарен лекар-интернист в Учебно-опитно стопанство „Враждебна”, където основните му дейности и отговорности са здравеопазването и хуманното отношение към животните. От тогава, до този момент той е част от колектива, провеждащ обучението на български и

английски език със студентите от няколко курса, изучаващи макроморфология по задължителните учебни програми. Дисертантът на самостоятелна подготовка, но отчислен с право на защита, посочва в предоставените документи че владее английски език на ниво А₂. Същият счита, че притежава способност за работа в екип, както и организационни умения и компетенции. Като компютърни умения той представя работата си с компютърните програми Microsoft Word, Excel, Power Point. Същият притежава и свидетелство за управление на МПС от категория В.

Дисертационният труд е с обем 166 компютърно изработени едностранни страници, с формат А₄. Той включва: титулна страница и съдържание с обем 3 страници; Увод - 2 страници.; Литературен обзор - 37 страници; Цел и задачи - 1,5 страници; Ползвани материали и методи за изследване - 14,5 страници; Резултати от проведеното научно изследване и тяхното обсъждане - 77 страници; Изводи - 2,5 страници; Приноси на дисертационния труд - 2 страници; Препоръки за практиката - 2,5 страници; Литературата, използвана за изготвянето на литературния обзор на дисертацията и за осъществяване на научното изследване е поместена върху 16 страници и съдържа 142 заглавия (от тях 30 на кирилица и 112 на латиница); Списък на научните публикации, свързани с дисертацията - 1 стр.; Благодарности на автора - 2 страници; Резюме на български и английски език - 3 страници.

Подробното ми многократно запознаване с предоставената информация, отбелязаното от мен преди това, ме убеди, че дисертационния труд притежава архитектура, включва в себе си задължителните според законодателството на Република България елементи в един достоен за уважение дисертационен труд. Желая да добавя, че тази дисертация притежава едно истинско достойнство – нейната онагледеност, задължителна за достигащи публичност установени морфологични данни. Считаю, че тя е възможна благодарение на богатата палитра, от както превърнали се в класика, така и от присъствието на наистина съвременни изследователски методи. Дисертационният труд притежава: 69 фигури с високо качество на изпълнение; две таблици; значим брой рентгенографии; макроснимки на корозионни препарати и дисекции; фотодокументации на качествени просветлени анатомични препарати; голям брой микрофотографии на хистосрези, които достоверно онагледяват словесните описания; компютърно-томографски скенограми; контраст-усилени ултрасонограми; конвенционални ултрасонограми на коремни органи и цветна доплерова ултрасонография.

Целта на настоящото научно изследване е не само много амбициозна, но и притежаваща в себе си стремежа за изясняването на неясноти във фундаменталните научноизследователски и клиничните нужди на човечеството за да се установят анатоמו-топографското разположение на слезката и главните и артерии и вени и техните клонове, терминалното съдово русло в паренхима на органа на микроскопско ниво при кучето и визуализацията им чрез компютърна томография и ултрасонография, както и промените в размера и хистоструктурата на слезката при използването на различни видове протоколи за анестезия. За реализацията на тази многопосочна и трудноизпълнима цел, са формулирани 5 основни задачи. Многократният прочит на дисертационния труд ме убеди със своите резултати, че целта е постигната, а задачите са изпълнени съвместно и на научно ниво.

В заключение считам, че дисертационния труд съдържа научни, научно-приложни и приложни резултати, които представляват оригинален принос в науката и те отговарят на изискванията на Закона за развитие на академичния състав (ЗРАС) в Република България и Правилника му за приложение в Лесотехнически университет – град София.

Дисертационният труд показва, че Илиан Стефанов Георгиев притежава задълбочени теоретични знания, способност да ги анализира и прилага, професионални умения по научна специалност „Морфология”, като демонстрира качества и умения за самостоятелно провеждане на научно изследване.

Поради гореизложеното, убедено давам своята положителна оценка на проведеното научно изследване, след обстояното ми запознаване с проекта за дисертационен труд, и с автореферата към него. Предлагам на почитаемото Научно жури да присъди образователната и научна степен „Доктор” на Илиан Стефанов Георгиев в област на висше образование 6. Аграрни науки и ветеринарна медицина, професионално направление 6.4. Ветеринарна медицина, по докторска програма „Морфология”.

Град Стара Загора
17.07.2023 г.

Рецензент:

/Проф. Д-р Димитър Савов Димитров/